

人流，想“流”就“流”？

暑期之后，又将是人流高峰期。为了给年轻男女们提前敲个警钟，我们做了以“人流，想流就流？”为题的调查。短短几天，我们收到了254份调查答卷，有些是通过短信的方式发来的，有些是通过www.tmshospital.com在线提交的，还有些热心读者来信向我们表示了他们对人流的看法，在此，我们向所有参加调查的读者表示感谢。

254份调查问卷不得不让我们深思：64%的受调查者不清楚紧急避孕药的时效性；45%受调查者迷信药流；47%受调查者认为隐私性比手术安全更重要，54%受调查者不了解人流对女性身体的伤害。于是，我们就调查显示数据，邀请杭州天目山医院的计划生育科、妇科专家们来为读者做深度分析。

【调查剖析】

关于避孕：64%的受调查者不清楚紧急避孕药的时效性

问题一：事后紧急避孕药在事后多少时间内有效？（正确答案为C）
A: 24小时（42%） B: 36小时（15%）
C: 72小时（38%）

【专家剖析】：

避孕常识缺乏
是人流数量增加的直接因素

“每体质节假日计后，比如五一、十一、春节过后，前来做人流的女孩子特别以大龄女性数量将有明显的增加！”杭州天目山医院计划生育科刘天凤医生认为：现在，青春期普遍提前，一般认为10岁提前1岁，很多女孩一二岁就来月经，与此同时，结婚年龄推迟了，更年期人们的平均结婚年龄是18岁，现在是23岁。

也就是说，从性成熟至绝经之间的间隔延长了，而这段时间正是人的性冲动的活跃期。虽然这个区间不必绝对等同于性行为和人流的增加，但是卵巢性知识、避孕知识的普及和计划生育的推广工作没有做到，就是导致大龄人流增加。

刘天凤提醒年轻女性要从小就重视女性，加强自身的保健意识和自我保护意识，如果生活没有采用任何避孕措施，可以在7-2小时内服用紧急避孕药达到避孕效果。

不过，紧急避孕药属于激素类药物，如果把它当成一种收藏品使用，觉得吃了就能避免怀孕，这样不但会错过月经来潮，对肝脏、肾脏等都有所伤害。而且，这种药的效果也只有百分之百，仍有怀孕的可能。

此外，在72小时内，除了口服避孕药外，还可以到医院或者药房购买米非司酮，不过这种药物也不是100%可靠；如果超过了72小时，应该在3天之内去医院上避孕环，上避孕环的避孕率要高一些。



关于人流态度：46%受调查者表示有2-5个做过人流的朋友

问题二：你身边有几个朋友或同事做过人流手术？
A: 少于等于1个（43%）
B: 2-5个（46%） C: 6个（11%）

【专家剖析】：

不要以为人流和胎搁害一样简单

“怀孕了怎么办？”很多女孩子第一反应就是“做人流！”刘天凤医生说，山于电视、广告、文字作品等误导，很多女子对怀孕、人流等视之为，甚至人流同治疗感冒一样无害。

刘天凤说，翻开自己的门诊记录，就可以看到10个人流女性中有三、六个是大中学生，××大学、××学院等字眼经常出现。往往是一名女孩子一起

来。在来做手术之前，她们在候诊室里有说有笑，兴高采烈，好像刚体验出第一次，跟以前做流产手术、打胎的最本质不同，“年轻的女孩觉得人流无所谓，等到多年以后，她们可能样不上了，也可能导致生育不育、晚婚不幸福。所以，我们必须告诉女性朋友不要痛并不可怕，未来不痛！”



关于人流术式：45%受调查者迷信药流

问题三：如果你或你的女友未婚先孕，但还没有条件结婚，你会选择哪种流产方式？
A: 药物流产（45%）
B: 传统人流术（20%）
C: 无痛人流术（35%）

【专家剖析】：

微创无痛人流较为人性化

刘天凤介绍说，从4、5年前开始，越来越多的巨头医疗机构将无痛取出，不再被喧嚣，也不扩宫颈，可较其他人流术提前1-2周进行，具有手术时间短、出血少、恢复快等优势。所以，已杭州天目山医院进行人流手术的女性中，大部分选择了微创无痛人流术。

刘天凤解释，药物流产、传统人流术、无痛人流术各有各的特点。

传统人流术利用时间的方式，要相对少一些，它的优点是一次性选择相对干脆，触点感染率低，而且如果多次刮宫有可能导致不孕。而药物流产之所以受到青睐是因为相对比较方便。

对于大多数女性而言，微创无痛人流技术越来越人性化了，医生只要在内镜下，用甲种半麻的巨头设备将孕囊取出，不撕裂子宫，也不扩宫颈，可较其他人流术提前1-2周进行，具有手术时间短、出血少、恢复快等优势。所以，已杭州天目山医院进行人流手术的女性中，大部分选择了微创无痛人流术。

术，多考虑女性的隐私性，同时还要进行一对一的术后坐诊，由专业引产师进行术前、术后、手术等环节，尽可能为女性营造一个安全、私密、舒适的手术环境。

刘天凤提醒，反反复复流产造成输卵管堵塞致继发性不孕，这两种人的在自然分娩率可高达90%以上，宫颈炎的发生率可高达90%。

手术已经结束，刘天凤向患者交代后又将是一个人流周期，考虑到人流对女孩生理上的伤害，他提醒女孩子：“还是请女生们珍惜白带，学会保护自己。不惹毛人青青的药物而醉倒自己的健康！”

1401极力推广方向。

【本期点评专家】

刘天凤：天目山医院妇科副主任，从事妇产科工作15年，具有丰富的临床经验，讲师于首都医科大学宣武医院，并在各级核心期刊发表论文数篇，专长于治疗习惯性、急慢性盆腔炎、宫颈糜烂等妇科疾病，疗效显著，擅长妇科肿瘤及计划生育手术治疗，技术娴熟。

预约热线：0571-65129999。

□温馨提醒

杭州天目山医院地址：杭州市天目山路319号（古墩路口西北角中心商场）。

交通导航：

地铁526/R326路306/R306路346/R346路K112路K89路K30路王天目山路古墩路口下；E213（K112）路502/R302路K9/K49路至古墩路西北角路口下；跨江107路K63路至古墩路南口下。

预约热线：

0571-85129999

